



નવસર્જન સંસ્કૃતિ

અમદાવાદથી પ્રસિદ્ધ થતું દૈનિક

EDITOR : RAGINI JIGNESHKUMAR VAGHELA Regd. Office : B/13, Sneha Plaza Shopping Centre, I.O.C. Road, Chandkheda, Ahmedabad-382 424, Gujarat, India.

Phone : 76983 33307 (M) 84859 51747, 70963 33307 • Email : navsarjansanskriti2016@gmail.com • Email : navsarjansanskriti2016@yahoo.com • Website : www.navsarjansanskriti.com

સર્વેઈલન્સથી માંડી લોજિસ્ટિક્સનું કામ સંભાળશે

ભારતીય સેના સાથે હવે કામ કરશે રોબોટિક ઘોડા

આર્મી દ્વારા પ્રાણીઓનો ઉપયોગ કરવામાં આવે છે, પણ હવે તેમની જગ્યાએ આ રોબોટિક મ્યુલ્સનો ઉપયોગ થશે (સંપૂર્ણ સમાચાર સેવા) નવી દિલ્લી ઈન્ડિયન આર્મીએ હવે તેમની ટુકડીમાં રોબોટિક મ્યુલ્સનો પણ સમાવેશ કર્યો છે. મ્યુલ્સનો અર્થ ખચ્ચર થાય છે, પરંતુ અહીં રોબોટિક ઘોડા તરીકે પણ એનો ઉલ્લેખ કરવામાં આવે છે. ૧૫ જાન્યુઆરીએ ૦૭મા આર્મી ૩ની ઉજવણી પૂર્ણ કરવામાં આવી હતી. આ આર્મી પરેડમાં ક્વાડ્રપેડલ અનમેન્ડ ગ્રાઉન્ડ વ્હીકલ જેને રોબોટિક મ્યુલ્સ તરીકે ઓળખવામાં આવે છે, એનો પણ સમાવેશ કરવામાં આવ્યો હતો. એરોઆર્ક પ્રાઈવેટ લિમિટેડ દ્વારા આ રોબોટને બનાવવામાં આવ્યા છે. આર્મી દ્વારા ઘણી વાર પ્રાણીઓનો ઉપયોગ કરવામાં આવે છે, પણ હવે તેમની જગ્યાએ આ રોબોટિક

મ્યુલ્સનો ઉપયોગ થશે. મલ્ટી યુટિલિટી લેગ્ડ ઈકિવપમેન્ટ તરીકે પણ જાણીતા આ રોબોટિક મ્યુલ્સને ખાસ કરીને અસામાન્ય પરિસ્થિતિઓમાં પણ કામ કરવા માટે બનાવવામાં આવ્યા છે. પર્વતયાળ વિસ્તાર હોય, એકદમ સીધું ઉતરવાનું હોય અથવા તો યંદવાનું હોય જ્યાંથી લપસી જવાના યાત્રા વધુ હોય, તેમજ -40°C થી 55°C સુધીના વાતાવરણમાં પણ આ મ્યુલ્સ ખૂબ જ સારી રીતે કામ કરી શકે છે અને કોઈ પણ સમસ્યા નહીં આવે. કેપેસિટી: દરેક મ્યુલ્સ તેના પર ૧૨-૧૫ કિલોનો સામાન અથવા હથિયાર લઈ શકે છે. બેટરી લાઈફ: આ મ્યુલ્સમાં ૨૦ કલાકની બેટરી લાઈફ છે, જેના કારણે



તેમનો ઉપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે અને બહુ જલ્દી વિવિધ ઓપરેશનમાં તેમનો ઉપયોગ શરૂ થશે. આર્મી પરેડમાં આ મ્યુલ્સનો સમાવેશ કરીને ઈન્ડિયન આર્મી મોર્ચન અને દરેક ટેન્કનો લોજીસ્ટિક ઓપરેશનમાં સક્ષમ છે એ દેખાડી દીધું છે. ધીમે ધીમે નવી ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ આર્મી દ્વારા કરવામાં આવશે.

નિફ્ટી ૨૩૨૦૩ પર બંધ સતત ત્રણ દિવસની તેજ પર બ્રેક, સેન્સેક્સ ૪૨૩ પોઈન્ટ તૂટ્યો

(સંપૂર્ણ સમાચાર સેવા)મુંબઈ BSE પર સેન્સેક્સ ૪૨૩ પોઈન્ટના ઘટાડા સાથે ૭૬,૬૧૯.૩૩ પર બંધ રહ્યો હતો. તે જ સમયે, NSE પર નિફ્ટી ૦.૪૭ ટકાના ઘટાડા સાથે ૨૩,૨૦૩.૨૦ પર બંધ થયો. કારોબારી સમાહના અંતિમ દિવસે શેરબજાર ઘટાડા સાથે રેડ ઝોનમાં બંધ થયું છે. BSE પર સેન્સેક્સ ૪૨૩ પોઈન્ટના ઘટાડા સાથે ૭૬,૬૧૯.૩૩ પર બંધ રહ્યો હતો. તે જ સમયે, NSE પર નિફ્ટી ૦.૪૭ ટકાના ઘટાડા સાથે ૨૩,૨૦૩.૨૦ પર બંધ થયો. ટ્રેડિંગ સમાહના અંતિમ દિવસે શેરબજાર રેડ ઝોનમાં પુલ્યું હતું. BSE પર સેન્સેક્સ ૪૨૦૦ પોઈન્ટના ઘટાડા સાથે ૭૬,૬૬૩.૪૦ પર પુલ્યો હતો. તે જ સમયે, NSE પર નિફ્ટી ૦.૫૧ ટકાના ઘટાડા સાથે ૨૩,૧૯૧.૭૫ પર પુલ્યો હતો. આજના ટ્રેડિંગ



દરમિયાન, BPCL, રિલાયન્સ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ, ભારત ઈલેક્ટ્રોનિક્સ, કોલ ઈન્ડિયા અને હિન્દાલ્કો ઈન્ડસ્ટ્રીઝના શેર નિફ્ટી પર ટોપ ગેનર્સની યાદીમાં સામેલ હતા. જ્યારે ઈન્ફોસિસ, એક્સિસ બેંક, શ્રીરામ ફાઈનાન્સ, કોટક મહિન્દ્રા બેંક, સ્પેન્સા શેર ટોપ લુટરની યાદીમાં સામેલ હતા. BSE મિડકેપ અને સ્મોલકેપ સૂચકાંકો સપાટ ટ્રેડ થયા હતા. ભારતીય રૂપિયો શુક્રવારે ૬૬૬.૬૧ પ્રતિ ડોલર પર બંધ થયો હતો, જ્યારે ગુરુવારે તે ૬૬૬.૫૫ પ્રતિ ડોલર પર બંધ થયો હતો. આઈટી ક્ષેત્રની અગ્રણી ઈન્ફોસિસ અને પાનગી ક્ષેત્રની એક્સિસ બેંકના ત્રિમાસિક પરિણામોમાં ઘટાડાને કારણે શુક્રવારે ભારતના મુખ્ય સૂચકાંકો સેન્સેક્સ અને નિફ્ટી પ૦માં ઘટાડો થયો હતો.

માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રાલયના સચિવે જણાવ્યું

ભારતીય સિનેમાને વૈશ્વિક સ્તરે પ્રશંસા મળી રહી છે

વડાપ્રધાન મોદીએ સતત સિનેમાને 'સોફ્ટ પાવર' તરીકે મહત્વ આપ્યું છે અને ફિલ્મ ઉદ્યોગને પોતાનો ટેકો આપ્યો છે (સંપૂર્ણ સમાચાર સેવા)સંભાળનગર ભારતીય સિનેમાને હવે વૈશ્વિક સ્તરે પ્રશંસા મળી રહી છે. વાસ્તવમાં ભારતીય સિનેમા સરહદ ઓળંગીને ગેનર્સની યાદીમાં સામેલ હતા. જ્યારે ઈન્ફોસિસ, એક્સિસ બેંક, શ્રીરામ ફાઈનાન્સ, કોટક મહિન્દ્રા બેંક, સ્પેન્સા શેર ટોપ લુટરની યાદીમાં સામેલ હતા. BSE મિડકેપ અને સ્મોલકેપ સૂચકાંકો સપાટ ટ્રેડ થયા હતા. ભારતીય રૂપિયો શુક્રવારે ૬૬૬.૬૧ પ્રતિ ડોલર પર બંધ થયો હતો, જ્યારે ગુરુવારે તે ૬૬૬.૫૫ પ્રતિ ડોલર પર બંધ થયો હતો. આઈટી ક્ષેત્રની અગ્રણી ઈન્ફોસિસ અને પાનગી ક્ષેત્રની એક્સિસ બેંકના ત્રિમાસિક પરિણામોમાં ઘટાડાને કારણે શુક્રવારે ભારતના મુખ્ય સૂચકાંકો સેન્સેક્સ અને નિફ્ટી પ૦માં ઘટાડો થયો હતો.

ડોક્ટરોએ કહ્યું કે સૈફ માટે અઠવાડિયાનો આરામ જરૂરી

સૈફ અલી ખાનના શરીરમાંથી કાઢવામાં આવેલ છરીનો ટૂકડો પોલીસે પુરાવા તરીકે જમ કર્યો

(સંપૂર્ણ સમાચાર સેવા)મુંબઈ આરોપીએ સૈફ અલી ખાન પર તેના ઘરમાં થયેલા હુમલા દરમિયાન છરીથી અનેક વાર હુમલો કર્યો હતો. અભિનેતાના કોરોડરજીમાં છરીનો ટુકડો ફસાઈ ગયો હતો. આ દરમિયાન, લીલાવતી હોસ્પિટલના ડોક્ટરોએ સર્જરી પછી અભિનેતાના શરીરમાંથી અહીં ઈયનો છરીનો ટુકડો કાઢ્યો છે. તેની તસવીરો પણ સામે આવી છે. તમને જણાવી દઈએ કે તસવીરમાં દેખાતા છરીના ટુકડા પર લોહી છે અને તે ખૂબ જ ખતરનાક લાગે છે. ડોક્ટરે કહ્યું છે કે જો છરી વધુ ઊંડે સુધી ઘૂસી ગઈ હોત તો અભિનેતાની હાલત ગંભીર હોત. સૈફ ર મીમીના માજિનથી બચી ગયો. સૈફ અલી ખાનના શરીરમાંથી કાઢવામાં આવેલ છરીનો ટુકડો પોલીસે પુરાવા તરીકે જમ કરી લીધો છે. તેમણે આશુતોષ ગોવારિકર દ્વારા આયોજિત એક માસ્ટરકલાસમાં પણ ડાજરી આપી હતી અને તેમાં આપવામાં આવેલી ઊંડાણપૂર્વકની માહિતી તથા વાર્તાલાપથી ખૂબ પ્રભાવિત થયા હતા.

કૂડ તેલનો વાયદો રૂ. ૩૪ લપસ્યો સોનાના વાયદામાં રૂ. ૩૨૪ અને ચાંદીના વાયદામાં રૂ. ૬૨૪નો ઉછાળો

કોમોડિટી વાયદાઓમાં રૂ. ૧૨૭૬૬.૮૪ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં, જ્યારે કોમોડિટી ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૩૮૮૧૪.૬૫ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર (સંપૂર્ણ સમાચાર સેવા)મુંબઈ દેશના અગ્રણી કોમોડિટી ડેરિવેટિવ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં રૂ. ૫૧૫૮૩.૨૨ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. કોમોડિટી વાયદાઓમાં રૂ. ૧૨૭૬૬.૮૪ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં, જ્યારે કોમોડિટી ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૩૮૮૧૪.૬૫ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. બુલિયન ઈન્ડેક્સ બુલેટકેસ જાન્યુઆરી વાયદો ૧૯૨૭૫ પોઈન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. કોમોડિટી ઓપ્શન્સમાં કુલ પ્રીમિયમ ટર્નઓવર રૂ. ૩૮૮૧૪.૬૫ કરોડનું થયું હતું. કીમતી ધાતુઓમાં સોના-ચાંદીના વાયદાઓમાં રૂ. ૭૫૭૩.૪૬ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. એમસીએક્સ સોનું ફેબ્રુઆરી વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૭૮૦૦ના ભાવે ખૂલી, ઉપરમાં રૂ. ૭૮૦૬૪ અને નીચામાં રૂ. ૭૮૦૦ના સ્તરને સ્પર્શી, રૂ. ૭૮૦૧૦ના આગલા બંધ સામે રૂ. ૩૨૪૪ વધી રૂ. ૭૮૦૩૪ના

વરિષ્ઠ વકીલ મહેશ જેઠમલાણીનું નિવેદન

હિંડનબર્ગ આખી રમતમાં નાનો ખેલાડી, માસ્ટરમાઈન્ડ પરથી માસ્ક હટાવવો જરૂરી

મહેશ જેઠમલાણીએ આરોપ લગાવ્યો છે કે શોર્ટ સેલર હિંડનબર્ગ રિસર્ચના રિપોર્ટ પાછળ ચીન સાથે જોડાણ છે (સંપૂર્ણ સમાચાર સેવા)નવી દિલ્લી અમેરિકન શોર્ટ સેલર કંપની હિંડનબર્ગ રિસર્ચ તેની ટુકાન બંધ કરવા જઈ રહી છે. આ કંપનીએ કાન્ટરના ભાગરૂપે ઘણા બિઝનેસ હાઉસને નિશાન બનાવ્યા હતા. આ અહેવાલને કારણે ભારતીય શેરબજારમાં ભારે અરાજકતા જોવા મળી હતી. દરમિયાન, એનડીટીવીના શોમાં વરિષ્ઠ વકીલ અને રાજ્યસભાના ભૂતપૂર્વ સભ્ય મહેશ જેઠમલાણીએ સૌથી પહેલા અમેરિકન બિઝનેસમેન અને હિંડનબર્ગનો પર્દાફાશ કર્યો હતો. તેણે આ સમગ્ર મામલે ચીનના કનેક્શનનો પણ પર્દાફાશ કર્યો છે. જેઠમલાણીએ આરોપ લગાવ્યો છે કે શોર્ટ સેલર હિંડનબર્ગ રિસર્ચના રિપોર્ટ પાછળ ચીન સાથે જોડાણ છે. જેઠમલાણીએ કહ્યું કે અમે

રહ્યા છે, કારણ કે આ હિંડનબર્ગ કંપની પણ રિપબ્લિકન પાર્ટી અને ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પની વિરુદ્ધ હતી. કદાચ તે સમય આવશે જ્યારે આપણે રોકવાની જરૂર હોય, ત્યારે જુઓ અને વિચારો. જેઠમલાણી કહે છે, એક બીજી વસ્તુ જોવાની છે. અમારી કંપનીઓને આવા શોર્ટ સેલિંગથી બચાવવા માટે અમે ભવિષ્યમાં શું પગલાં લઈએ છીએ? આ પણ જોવું પડશે. મને કોઈ પગલાં લેશે. આ ભાવનમાં તે કોઈ પગલાં લેશે નહીં. હિંડનબર્ગને તાબાબંધીથી ભારતમાં રાજકારણ કેવી રીતે બદલાશે? તેના જવાબમાં મહેશ જેઠમલાણી કહે છે, જ્યારે હિંડનબર્ગની વાર્તા બહાર આવી ત્યારે અમે વિચારતા હતા કે તે શોર્ટ સેલર છે. પરંતુ તે માત્ર એક આગળનો હતો. વાસ્તવમાં તેની પાછળ ઘણા લોકો છુપાયેલા હતા. અમને ખબર પડી કે આ કોટક પછી મને કોઈ શંકા નથી કે જ્યોર્જ સોરોસે આ ભાવનમાં સંપૂર્ણ ઈનપુટ આપ્યો હતો. જૂથ પર પ્રશ્નો ઉભા થયા હતા, હિંડનબર્ગ રિપોર્ટની કેટલીક સામગ્રી હજુ જાહેર થવાની બાકી છે, પરંતુ એવી અપેક્ષા છે કે હિંડનબર્ગ બંધ થવાનો અર્થ એ નથી કે તેના ભૂતકાળના ગુનાઓ ભૂંસાઈ ગયા છે. હિંડનબર્ગ સાવચેતીના પગલા તરીકે તેની ટુકાન બંધ કરી દીધી છે. કંપનીએ આગળની કાર્યવાહી ટાળવા માટે આ નિર્ણય લીધો છે. આનો બિલકુલ અર્થ એ નથી કે આ એવું નથી કે એનરસન જ આરોપી છે આ કેસમાં અન્ય ચહેરાઓ પણ આગળ આવશે.



સત્યમેવ જયતે
ગુજરાત સરકાર

ગુજરાત

જ્યાં વિચારો વૈશ્વિક સફળતામાં પરિણમે છે



ઈકોસિસ્ટમ

01

- અવિરત વીજળી, ગેસ અને પાણી પુરવઠો
- 200+ દેશો માટેનું પ્રવેશદ્વાર
- 230થી વધુ ઔદ્યોગિક વસાહતો અને 3 કાર્યરત SIRs
- 49 બંદરો, 4 આંતરરાષ્ટ્રીય સાથે 19 એરપોર્ટ્સ

પ્રોએક્ટિવ ગવર્નમેન્ટ

02

- 200+ મલ્ટિ-ડિપાર્ટમેન્ટલ મંજૂરી માટે સિંગલ વિન્ડો
- રોકાણકારોની સુવિધા માટે સમર્પિત સંસ્થા
- MSMEsને મંજૂરી માટે 3 વર્ષની મુક્તિ

ક્ષેત્રીય આગેવાની

03

- કેમિકલ, ફાર્મા, ટેક્સટાઇલ્સ, સિરામિક્સ અને ઓટોમોટિવ જેવાં ક્ષેત્રોમાં રાષ્ટ્રીય સ્તરે અગ્રણી
- સેમિકન્ડક્ટર, ઇવી અને ફિનટેક જેવાં ઉભરતાં ક્ષેત્રો માટે વ્યૂહાત્મક ફ્રેમવર્ક
- કુશળ માનવબળની ઉપલબ્ધતા

નીતિ આધારિત અભિગમ

04

- 20થી વધુ ક્ષેત્ર માટે વિશિષ્ટ નીતિઓ

ફ્યૂચરિસ્ટિક ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર

05

- DREAM City, Dholera SIR, MBSIR અને PCPIR જેવાં મેગા પ્રોજેક્ટ્સ સાથે અગ્રણી
- ભારતની પ્રથમ હાઇસ્પીડ રેલ પ્રોજેક્ટ કાર્યરત
- GIFT City: વૈશ્વિક નાણાકીય સેવા માટે ભારતનું પ્રથમ સ્માર્ટ સિટી

સસ્ટેનેબિલિટી

06

- વિશ્વનું ગ્રીન હાઇડ્રોજન કેપિટલ બનવા માટે સજ્જ
- પુનઃપ્રાપ્ય ઊર્જા સ્થાપિત ક્ષમતામાં અગ્રેસર રાજ્ય
- પુનઃપ્રાપ્ય ઊર્જા પ્રોજેક્ટ્સ માટે માન્ય NA જમીન

ઇઝ ઓફ લિવિંગ

07

- ઇઝ ઓફ લિવિંગની યાદીના ટોપ-10માં 4 શહેરો સાથે સૌથી સુરક્ષિત રાજ્યોમાં એક
- વૈશ્વિક સ્તરની આરોગ્ય સુવિધાઓ
- વૈશ્વિક સ્તરની સ્પોર્ટ્સ તથા મનોરંજક સુવિધાઓ
- વ્યાપક અને ઉત્તમ રીતે રીતે જોડાયેલ જાહેર પરિવહનની સુવિધા

ગુજરાતમાં
રોકાણ કરવાના
7 કારણો

ગુજરાતની અસીમિત સંલાવનાઓમાં સમગ્ર વિશ્વ કરી રહ્યું છે રોકાણ